Внутриколледжный этап республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи в рамках Года малой родины
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В соответствии с планом работы учреждения образования в целях внедрения инновационных форм и методов организации образовательного процесса, обобщения передового опыта работы педагогических работников, активизации методической работы и повышения профессиональной компетентности педагогических кадров с 14 по 18 января 2019 года проводится внутриколледжный этап республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи в рамках Года малой родины (далее выставки).
В выставке в обязательном порядке принимают участие кураторы учебных групп, воспитатели общежитий, работники библиотеки, педагоги дополнительного образования; по желанию – преподаватели, работники социально-психологической службы, мастера производственного обучения.
На выставку представляются самостоятельно выполненные работы, ранее не участвовавшие в конкурсах научно-методической литературы и педагогического опыта.
Работы, представленные на выставку, оформляются в соответствии с требованиями на основании действующего стандарта оформления текстовых документов ГОСТ 2.105-95 «Общие требования к текстовым документам»:
работы, представленные на выставку, выполняются на стандартных листах формата А4;
для написания основного текста используется шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, междустрочный интервал одинарный;
работы, представленные на выставку, включают в себя следующие основные элементы:
- титульный лист;
- аннотация;
- содержание;
- введение;
- основная часть;
- выводы (заключение);
- список использованных источников.
При необходимости работа дополняется приложениями.
титульный лист работы содержит следующую информацию: наименование учреждения образования, тему работы, основные сведения об авторе;
в аннотации указывается направление работы, краткие сведения о содержании работы, для какой категории субъектов образовательного процесса она предназначена, актуальность, теоретическая и практическая значимость, раскрываются особенности технического сопровождения.
содержание отражает структуру работы;
введение содержит цели, задачи работы, обоснование важности работы, перспективы использования. Во введении раскрывается сущность методов, использованных для создания работы;
основная часть раскрывает тему работы и может состоять из двух разделов: теоретическая часть и разработка (сценарий, план) мероприятия;
в заключении содержатся основные выводы, оценка полученных (предполагаемых) результатов, обобщение информации;
список использованных источников должен быть оформлен в соответствии с ГОСТ 7.1 - 2003.
На выставку представляются работы на бумажном и электронном носителе.
Работы для участия в выставке представляются в методический кабинет колледжа не позже 11 января 2019 года.
При оценке материалов учитывается:
- соответствие тематике выставки;
- целостность и системность;
- практическую значимость;
- использование информационных технологий;
- эстетичность оформления представленных материалов.
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