[bookmark: _GoBack]Государственное учреждение образования «Минский областной институт развития образования» информирует, что учреждением образования «Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка» проводится интернет-олимпиада по школьным учебным предметам «Физика», «Математика», «Информатика», «Информатика», «География», «Биология», «Химия», «История», «Обществоведение», «Белорусский язык», «Русский язык», «Иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский, итальянский)».
С 03.01.2019 по 21.01.2019 – регистрационный этап олимпиады в системе дистанционного обучения Moodle (https://bspu.by/moodle3/).
С 05.02.2019 по 25.02.2019 – первый этап в дистанционной форме.
Порядок проведения второго и третьего этапов соответствует утвержденному порядку проведения интернет-олимпиады по всем предметам.
Информация по условиям и порядку проведения интернет-олимпиады, по вопросам регистрации и прохождения тестовых заданий размещена на сайте системы дистанционного обучения Moodle, на базе которой проводится интернет-олимпиада (https://bspu.by/moodle3/).
Дополнительную информацию можно получить по электронной почте do@bspu.by.

Первый проректор           (подпись)                               И.П.Кондратьева
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