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О конкурсе КОИ-2019

Государственное учреждение образования «Минский областной институт развития образования» информирует, что в период с 25.09.2019 по 13.12.2019 проводится XIV Республиканский конкурс «Компьютер. Образование. Интернет» (далее – конкурс).
Организаторами конкурса являются Министерство образования Республики Беларусь, научно-методическое учреждение «Национальный институт образования» Министерства образования Республики Беларусь, учреждение «Главный информационно-аналитический центр Министерства образования Республики Беларусь».
Основные цели конкурса – повышение качества дошкольного, общего среднего, специального образования, дополнительного образования детей и молодежи посредством использования в образовательном процессе информационно-коммуникационных технологий, совершенствование информационно-технологической культуры педагогических работников.
Подробную информацию об организации и проведении конкурса можно узнать на сайте http://e-asveta.adu.by (раздел «Конкурс», подраздел «КОИ-2019: о конкурсе»).
Просим довести информацию до сведения педагогических работников учреждений образования.
Контактное лицо: Яроцкий Андрей Александрович, начальник центра информатизации и дистанционного образования ГУО «Минский областной институт развития образования», тел.: +375 17 201 43 93.

Приложение: Порядок проведения XIV Республиканского конкурса «Компьютер. Образование. Интернет» в 2019 году на 8 л. в 1 экз.
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