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ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ КОРРУПЦИОННОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ
В белорусском законодательстве коррупция определена как умышленное использование служебного положения в целях противоправного получения имущества или другой выгоды, а также подкуп должностного или приравненного к нему лица.
Министерством внутренних дел Республики Беларусь для подразделений по борьбе с экономическими преступлениями четко определялись конкретные задачи, каждая из которых напрямую связана с противодействием коррупции и иными правонарушениями в сфере экономики, а именно:

- пресечение противоправных деяний, наносящих существенный ущерб экономическим интересам государства, связанным с расходованием бюджетных средств;

- оперативное сопровождение процедур государственных закупок товаров (работ, услуг), закупок, осуществляемых за счет собственных средств субъектов хозяйствования с долей собственности государства, подрядных торгов в строительстве.
Работа по противодействию, выявлению и пресечению преступлений, относящихся к категории коррупционных ведется и на территории Пуховичского района.

Актуальной на предприятиях и организациях остается проблема  так называемых «мертвых душ», когда должностные лица, наделенные определенными полномочиями, пользуясь своим служебным положением, трудоустраивают к себе на предприятие родственников, друзей, знакомых, которые фактически свои обязанности не выполняют, но которым исправно начисляется и выплачивается заработная плата, которая и попадает в последующем к руководителю, либо его родственникам, как незаконное обогащение, причиняя ущерб.

Как пример, в августе 2020 года возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 424 УК Республики Беларусь в отношении одного из должностных лиц аграрно-промышленного сектора Пуховичского района, который работая в должности мастера строительных работ, являясь руководителем и должностным лицом в связи с выполнением организационно-распорядительных обязанностей действуя с единым преступным умыслом, из корыстной заинтересованности, в период с января 2019 года по март 2020 года, путем злоупотреблениям предоставленными ему полномочиями по оформлению документов по учету рабочего времени, выработке и простоев внес в наряды на сдельную работу формы 502-АПК ложные сведения о выполнении работ своим племянником, в то время как работу последний не выполнял, в результате чего завладел заработной платой, причитающейся для выплаты подчиненным ему рабочим на сумму свыше 13 000 тыс. руб. 
Факты совершения преступлений руководителями Пуховичского района с учетом выявлений уголовно-наказуемых деяний не исключаются и составляют не малую долю от общего числа выявляемых преступлений сотрудниками ОБЭП КМ Пуховичского РОВД. 

Так, установлен факт противоправной деятельности одного из руководителей предприятия аграрно-промышленного сектора нашего района, который с использованием своих служебных полномочий совершил хищение товарных материальных ценностей хозяйства а так же денежных средств на общую сумму не менее 80000 рублей. К таковым относятся: планшет марки «Apple» стоимостью около 3000 рублей, двумя мобильными телефонами марки «Samsung» общей стоимостью свыше 2000 рублей, а также газонокосилка, телевизор, бензопила и многое другое. В отношении лица, совершившего указанные действия, возбужденного уголовное дело по ч.3, 4 ст. 210 УК Республики Беларусь.

В рамках рассматриваемого вопроса следует так же отметить имеющее место быть преступление, совершенное директором ГУО «Марьиногорский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» Дрозд Натальей Владимировной. Так, в апреле 2020 года последняя, находясь у себя в рабочем кабинете, имея умысел на хищение денежных средств путем их присвоения, завладела деньгами в сумме 700 рублей, являющимися средствами государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – фонд), выделенными учреждению образования на условиях финансирования временной трудовой занятости молодежи, которые не были использованы по целевому назначению и подлежали возврату в фонд через управление по труду, занятости и социальной защите Пуховичского районного исполнительного комитета. 
Из материалов проверки следует, что на базе учреждения образования был организован так называемый детский трудовой лагерь, деятельность которого должна была проходить в период весенних каникул в марте прошлого года. Из учащихся школы были подобраны 11 учеников, которые на первоначальном этапе подготовки всей необходимой документации для проведения такого лагеря, дали свое согласие на участие в нем. В дальнейшем, большая часть детей по тем или иным причинам в лагерь не ходили, а те дети, которые изъявили желание работать выполняли различный спектр работ в учреждении образования, определяемый преподавателем трудового обучения – Дрозд Александром Ивановичем. В рамках работы лагеря фондом были закуплены 50 новых каркасов для стульев, 18 из которых так и не были собраны с марта по сентябрь 2020 года, что и послужило основанием для проведения дальнейшей проверки в рамках уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь.
По результатам проведенной проверки установлено, что всем детям, которые должны были ходить на работу, полагалась заработная плата в размере 65 рублей за 5 дней работы. Те ученики, которые ходили на работу, в качестве зарплаты получили сумму от 10 до 25 рублей, не смотря на объемы выполненной работы. Денежные средства, которые полагались иным ученикам, которые в лагерь, как указывалось выше, по тем или иным причинам не ходили, директором школы были присвоены себе. 
Далее, следует упомянуть о том, что сотрудниками ООПП и ОГАИ Пуховичского РОВД в ходе проводимых мониторинговых мероприятий в период весенних полевых работ 2021 года установлен факт перевозки 280 литров окрашенного дизельного топлива, поставляемого в сельскохозяйственные организации в установленном порядке.

В ходе проведенной проверки установлено, что водитель, перевозивший топливо действуя по предварительному сговору с иными лицами ОАО «Пуховичский райагросервис» намеревался продать часть похищенного топлива для личного обогащения, однако по независящим от него причинам довести свой преступный умысел до конца установленные лица довести не смогли. 

По материалам доследственной проверки проведенной в порядке Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь Пуховичским РОСК возбуждено уголовное дело в отношении 3-х лиц по ч. 2 ст. 211 УК Республики Беларусь (Присвоение группой лиц по предварительному сговору) 

Анализируя факты пресеченных коррупционных проявлений текущего года следует заострить внимание на том, что ни одна из сфер государственной экономики и управления не может считаться в полной мере защищенной. Ежегодно устанавливаются новые средства и методы достижения цели незаконного обогащения отдельными должностными лицами, в т.ч. и Пуховичского района, которое неразрывно связано с совершением действий, подпадающих под признаки составов преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом Республики Беларусь. 

К таковым можно действия главного инженера СХФ «Светлая Нива» Сенько Михаила Сергеевича, который путем использования своих служебные полномочия 29.10.2020 произвел закупку запасных частей на сумму 198 рубля 54 копейки для своего личного автомобиля Opel Insignia, которые в последующем и были установлена на данное автотранспортное средство и этот случай не является единичным.
Подводя итог вышесказанному можно констатировать, что работа по выявлению преступлений коррупционной направленности является одним из приоритетных направления деятельности Пуховичского РОВД, которому уделяется немаловажное значение с целью защиты экономических интересов общества и государства. 
Материал подготовил:

Начальник отделения по борьбе с экономическими преступлениями криминальной милиции отдела внутренних дел Пуховичского райисполкома Гилевский Антон Сергеевич. 
