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Первому заместителю председателя Минского областного исполнительного комитета 
Левковичу С.В.


О принятии мер

Уважаемый Сергей Викторович!

[bookmark: _Hlk89445466][bookmark: _Hlk89442649][bookmark: _Hlk89441861]По состоянию на 1 декабря 2021г.  выполнение плана приема в аграрные вузы на обучение в заочной форме (с 15 ноября по 5 декабря) по результатам проведенной работы обеспечено в следующем объеме.
В аграрные вузы подано 2250 заявлений, что составляет 77 % от плана приема (2908). 
При этом на обучение за счет средств бюджета подано 1438 заявлений при плане приема 760 мест, что составляет 189%, на платное обучение подано 812 заявлений при плане 2148 мест (38%).
В рамках поручений, данных на совещании 26 ноября 2021г., по этому вопросу областями проводится работа по подбору и направлению на обучение в заочной форме работников организаций АПК. 
Однако, несмотря на принимаемые меры, по остро востребованным отраслью специальностям выполнение плана приема в целом за счет бюджетных  средств и на платной основе не обеспечивается.
Так, по специальностям «Агрономия» (план – 265 мест, факт – 184 заявления (69,5%); «Зоотехния» (план – 351 мест, факт – 233 заявления (66,4%); «Ветеринарная медицина» (план – 217 мест, факт – 203 заявления (93,6%).
Таким образом, вопросы обеспечения сельскохозяйственных организаций кадрами и повышения их образовательного уровня остаются актуальными и требуют решения. 
Основным ресурсом формирования кадрового потенциала организаций АПК является их подготовка в учреждениях образования, в том числе в заочной форме обучения. 
Неоднократно Минсельхозпродом обращалось внимание, что вопросы обеспечения сельскохозяйственных организаций квалифицированными специалистами, особенно отрасли животноводства, находятся на особом контроле у Главы государства и в Правительстве.
[bookmark: _Hlk89445363]С учетом изложенного, необходимо оперативно и безотлагательно принять дополнительные исчерпывающие меры по направлению на обучение в вузы в заочной форме работников, имеющих среднее специальное, профессионально-техническое или общее среднее образование, что позволит обеспечить повышение их образовательного уровня и укомплектовать организации кадрами. 
Кроме того, на особый контроль возьмите каждого работника сельхозорганизаций, подавшего заявление, и в случае непрохождения по конкурсу на бюджет организуйте работу по заключению договоров на платное обучение за счет средств сельхозорганизаций, в которой они работают, предусмотрев в договорах особые условия (сроки работы по окончанию обучения и другие). 
Также следует обратить внимание на лиц, которые подали заявления на поступление, но не работают в сельскохозяйственных организациях, предложив им трудоустройство и аналогичные условия обучения (на условиях договоров за счет средств сельскохозяйственных организаций). 
По результатам приема документов и вступительных испытаний учреждениями образования в адрес облисполкомов будут направлены соответствующие списки лиц проживающих на территории области.


Первый заместитель Министра 					И.В. Брыло 
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