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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении внутриколледжного отборочного этапа 
республиканской экологической акции «Кто, если не мы!»

1. Общие положения
Настоящее Положение определяет цель, задачи, общий порядок проведения	внутриколледжного отборочного этапа республиканской экологической акции «Кто, если не мы!» (далее - акция) 
2. Цели и задачи акции
Цели:
формирование экологической культуры учащихся средствами практической, природоохранной и просветительской деятельностей.
Задачи:
привлечение внимания учащихся к экологическим проблемам своего региона;
воспитание бережного отношения учащихся к окружающей среде, пропаганда экологических знаний;
развитие творческих способностей учащихся и креативности мышления.
3. Участники акции
Участниками акции являются учащиеся учреждения образования «Марьиногорский государственный ордена «Знак Почета» аграрно-технический колледж имени В.Е.Лобанка» в возрасте до 17 лет. 
[bookmark: _GoBack]4. Сроки и порядок проведения акции
Внутриколледжный отборочный этап акции проводится с 1 апреля по 30 июня 2022 года.
Для участия в акции необходимо до 30 июня 2022 года включительно представить заявку (приложение), конкурсные материалы в методический кабинет колледжа или на адрес электронной почты: mk.mgatk@mail.ru 



5. Номинации акции
Номинация «Люди вместе – мусор раздельно»
В данной номинации принимают участие коллективы учащихся (волонтерские отряды), которые на добровольных началах убирают, благоустраивают места отдыха в парках и скверах, тропах природы, лесных массивах, очищают берега рек и территории, прилегающие к водоемам.
Данную номинацию рекомендуется провести 22 апреля в День Земли согласно Международному экологическому календарю.
В рамках проведения акции участникам необходимо провести мониторинг загрязненных мест в своем регионе, организовать сбор мусора.
Информация о проделанной работе представляется в виде творческого отчета, дополненного фотоматериалами (фотографии места уборки до, в процессе и по окончании акции).
Номинация «Экослед»
В данной номинации принимаются креативные постановочные фотографии, отражающие необходимость сортировки и переработки отходов, а также о важности сокращения отходов. Фотографии могут быть объединены тематическим сюжетом, с использованием различных предметов.
Номинация «Искусство за природу»
В данной номинации принимаются работы-репродукции картин художников, экспозиции из бытовых отходов, имитирующие полотна художников.
Номинация «В гостях у сказки»
В данной номинации представляются скульптуры, представляющие собой литературного или сказочного героя, изготовленные из использованных в быту и ненужных для дальнейшего применения вещей. В качестве дополнения могут использоваться природные материалы, не более 30%.
6. Критерии оценки работ
При оценке отчетов учитываются экологическая и социальная значимость, комплексность и объем выполненных работ, непосредственный вклад в реализацию поставленных задач, оформление работы.
При оценке работ (картин) учитывается оригинальность, целостность и четкость художественного образа, творческая индивидуальность, качество исполнения.
7. Правила оформления работ
Все конкурсные материалы сопровождаются заявкой (приложение).
Отчеты предоставляются в печатном виде, формат А4. Шрифт Times New Roman, кегль 14, одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ 1,25 см. Поля страницы верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см. Максимальный объем отчета – не более 10 печатных листов.
Фотоработы принимаются в цветном и черно-белом вариантах формата АЗ (297 х 420 мм) в деревянных или пластиковых рамках и в обязательном порядке должны иметь крепление (шнур).
Художественные работы могут быть выполнены в свободной технике на листах формата А2 (420x594) и должны иметь в обязательном порядке крепление (шнур).
Размеры скульптуры: высота – не менее 50 см.
8. Подведение итогов акции
Для подведения итогов и определения победителей утверждается комиссия.
Комиссию возглавляет председатель.
Комиссия:
определяет порядок оценки работ;
оценивает работы согласно требованиям;
определяет победителей акции по номинациям и вносит предложения по их награждению.
Решение комиссии принимается на заседании путем открытого голосования и оформляется протоколом. Комиссия правомочна принимать решения, если на ее заседании присутствует более 1/2 утвержденного состава. Решение комиссии считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих на заседании членов комиссии.















Приложение
ЗАЯВКА
на участие во внутриколледжном отборочном этапе
 республиканской экологической акции «Кто, если не мы!»
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п/п
	Номинация
	Название
работы
	Ф.И.О.
участника
(полностью),
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по интересам
	Ф.И.О.
руководителя
(полностью).
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Вся информация в заявке не должна содержать сокращений. Фамилии, имена, отчества, названия объединений по интересам указываются полностью, телефон - с кодом населенного пункта.

