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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении внутриколледжного отборочного этапа 
республиканского конкурса видеорепортажей
«Минута для будущего»

1. Общие положения
Настоящее Положение определяет цель, задачи, общий порядок проведения внутриколледжного отборочного этапа республиканского конкурса видеорепортажей «Минута для будущего» (далее – конкурс) 
2. Цели и задачи конкурса
Цели:
воспитание у учащихся ценностного отношения к природному наследию.
Задачи:
формирование позитивного мировоззрения учащихся и активной гражданской позиции в области экологии;
воспитание экологической культуры подрастающего поколения, ответственности за сохранение природного наследия;
популяризация экологически дружественного поведения;
развитие творческих способностей учащихся, креативности мышления.
3. Участники конкурса
Участниками конкурса являются учащиеся учреждения образования «Марьиногорский государственный ордена «Знак Почета» аграрно-технический колледж имени В.Е.Лобанка» в возрасте до 17 лет.
[bookmark: _GoBack]4. Сроки и порядок проведения конкурса
Внутриколледжный отборочный этап конкурса проводится с 1 апреля по 30 июня 2022 года.
Для участия в конкурсе необходимо до 30 июня 2022 года включительно представить заявку (приложение), конкурсные материалы в методический кабинет колледжа или на адрес электронной почты: mk.mgatk@mail.ru 

5. Номинации конкурса
Номинация «Мир природы»
На конкурс представляются видеорепортажи, выполненные в виде анимации (компьютерные, рисованные, пластилиновые и т.д.) или мультфильма основным героем, которого является Супергерой, который выступает защитником природы. Видеоролик может быть создан любыми доступными средствами на тему сохранения окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.
Номинация «Зеленые привычки»
На конкурс представляются видеорепортажи о способах изменения своих ежедневных привычек, в том числе сбережения воды, энергии, сортировки отходов, использования натуральных косметических и хозяйственных средств, сокращения потребления пластика, здоровое питание. Репортажи могут включать полезные советы и шаги на пути следования концепции «0 отходов» («Zero waste»), а также рассказы о людях, которые применяют эти советы в жизни, лайфхаки в области экологии.
6. Критерии оценки работ
При оценке работ учитываются: соответствие работы теме конкурса, информативность, оригинальность, эстетичность, качество видеосъемки.
На конкурс не принимаются видеорепортажи, содержащие плагиат, не укладывающиеся в тематику конкурса, оскорбляющие чувства других людей.
7. Правила оформления работ
Каждая конкурсная работа представляется в электронном виде (ссылка на видео, загруженное в любое облачное хранилище, в формате Word) с заявкой (приложение).
Видеоработы, представленные на конкурс, должны иметь экологическую направленность и представлять собой объективный взгляд на актуальные события в сфере экологии, природопользования и охраны окружающей среды, побуждать к активной природоохранной деятельности.
Автор видеорепортажа может находиться как в кадре, так и оставаться за кадром, осуществляя съемку.
Обязательным условием является обеспечение качества изображения (формат видео - MP4, MOV, минимальное разрешение - 720x480) и звукового сопровождения, достаточных для уверенного распознавания сюжета и героев, а также разборчивости речи.
Видеорепортаж создается любыми доступными техническими средствами (профессиональные и любительские камеры, фотоаппараты, планшеты, телефоны, веб-камеры и т.д.).
Видеорепортаж должен быть создан в период проведения конкурса.
Продолжительность (хронометраж) работы - до 3 минут.
8. Подведение итогов конкурса
Для подведения итогов и определения победителей утверждается комиссия.
Комиссию возглавляет председатель.
Комиссия:
определяет порядок оценки конкурсных работ;
оценивает конкурсные работы согласно требованиям;
определяет победителей конкурса по номинациям и вносит предложения по их награждению.
Решения комиссии принимаются на заседаниях путем открытого голосования и оформляются протоколами. Комиссия правомочна принимать решения, если на ее заседании присутствует более 1/2 утвержденного состава. Решение считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих на заседании членов комиссии.































Приложение

ЗАЯВКА
на участие во внутриколледжном отборочном этапе 
республиканского конкурса видеорепортажей «Минута для будущего»

	№
п/п
	Номинация
	Название
работы
	Ф.И.О.
участника
(полностью),
возраст,
класс,
объединение
по интересам
	Ф.И.О.
руководителя
(полностью).
должность,
телефон

	
	
	
	
	




Вся информация в заявке не должна содержать сокращений. Фамилии, имена, отчества, названия объединений по интересам указываются полностью, телефон - с кодом населенного пункта.

